

菏泽报业成武小记者团:

让小记者在关爱中历练成长!

10月29日,菏泽报业小记者成武一日游活动快乐开启,600余名小记者泛舟文亭湖,参观郁文阁,红旗剧院里看演出,国民女子学校里参观教育博物馆、孔子行教像前体验拜师礼,打卡摩天轮、妙笔绘家乡、观赏邮票展……不仅饱览了北部新城的秀美风光,而且领略了“水韵蔚城”的人文情怀,激发了爱祖国爱家乡的情怀,让社会主义核心价值观植根于心田,倡树文明新风。

这只是菏泽报业成武小记者团精彩活动的一个缩影。2022年,在县文明办、教体局、文化和旅游局等部门的鼎力支持下,菏泽报业成武小记者团克服疫情影响,开展了丰富多彩的活动,让1700名小记者历练成长、开阔视野、增长见识,可谓收获满满。

新闻素养培训,告诉孩子们什么是记者、新闻,能参加哪些活动、提升哪几种能力,活动后怎样写作文、如何投稿,收获知识和快乐;创造力作文课堂,充分调动小记者的听觉、触觉、嗅觉、味觉及视觉,捕捉多元化全方位的感受,通过在游戏中体验、观察,达到丰富素材、唤醒创作灵感的目的,让写作不再是难事;礼仪课堂,全国高级礼仪培训师杨慧芳教授礼仪知识,进行形体指导,为小记者开启了一扇自我改进和提升的大门。

少儿剪纸闹元宵。孩子们跟着名师学习非物质文化遗产——

剪纸,弘扬了优秀传统文化;“跳蚤市场”快乐总动员活动,小记者们销售、互换物品,学习与人沟通交流的技巧,体会到了父母挣钱的辛苦。

参观博物馆,小记者们了解了家乡悠久的历史,见证了珍贵的文物;参观文亭民俗博物馆,让小记者领略到了丰富多彩的民俗文化;而周自齐生平纪念馆一游,则坚定了他们努力学习、考上清华大学的信念。

端午假期杏园采摘活动,小记者快乐采摘,学习杏字成语、体验杏字飞花令,既增长了见识,又体会到劳动的快乐;防溺水“欢乐游泳”活动,小记者学习防溺水知识,畅游碧蓝泳池、学习智慧救援、争当“捕鱼达人”;

“快乐小报童”爱心义卖,为贫困大学新生募捐,沟通、表达能力得到提升,表现突出的还获评“优秀小报童”。

小小画笔彰显爱国情怀。党的二十大召开之日,千余名小记者在洁白的画布上尽情描绘对祖国妈妈的美好祝愿,内心激荡着爱国、爱党情怀,童心永向党。

在修善后的城武县国民女子学校,小记者身着汉服,参观教育博物馆,了解成武教育发展脉络和教育成果、名人轶事,还在高级讲师杨慧芳的引领下,在孔子行教像前学习拜师礼。

此外,组织小记者参加“发现春天”“童心向党”及“菏心抗疫,有你有我”——小记者“抗疫”主题征文等征文活动,锻炼

写作能力;第八届全国青少儿语言艺术大赛菏泽赛区比赛,成武小记者踊跃参与,荣获大奖;暑期夏令营,百余名小记者奔赴大海、历练成长……

秋色连波,“一元观影”等活动即将欢乐开启,定会让小记者

收获满满,在关爱中快乐成长!

金鞍玉勒不足奇,惟有少年最诗意。2023年,我们将倾力打造菏泽报业小记者团——我市最优秀的青少年社会教育平台,伴你历练成长。期待一路同行!

成武小记者团团长 庄友燕



菏泽报业单县小记者团:

300余场活动见证小记者成长

在即将过去的2022年,菏泽报业单县小记者团发展团员三千人,组织各类小记者活动三百多场次。活动涉及红色基因传承、参观体验、研学采访采

风等,形式多样、丰富多彩,让小记者开阔了视野、增长了见识、提升了综合素质,收获满满,受到了家长和社会各界的肯定,已成为单县最优秀的青

少年社会教育平台。
传承红色基因,赓续红色血脉

作为党报小记者,菏泽报业

小记者团积极开展“红色基因传承”活动,包括“童心向党”主题实践活动,在小记者心中植下爱国之根。

从3月初开始,组织小记者们走进红色湖西教育基地,缅怀革命先烈,传承革命遗志,加强爱国主义教育;在单县图书馆,组织小记者观看红色革命影片《童年周恩来》,抒写红色故事征文;国庆节,开展了“庆国庆、爱家乡”千名小记者百米长卷绘祖国活动,小记者用手中的画笔描绘祖国宏伟蓝图,抒发对党的祝福,在社会上引起了极大的轰动。

走进知名企业,看家乡发展变化

菏泽报业小记者团积极与企事业单位联动,让小记者在参观、体验中了解单位职能,增长见识。在四君子酒厂,小记者学习酒文化,了解酿酒流程;在单县中医院,学习中医知识、体验包药囊;在恒丰银行单县支行,通过参观、采访,小记者对银行有了更多了解;在清研单县科创园区,小记者深入了解了前沿科技转化而成的产品如何应用于实际生活,激发“强基”热情,爱上科学;在单县档案馆,小记者通过观看馆藏的档案资料和视

频影像,切身感受到了家乡翻天覆地的变化,感叹今天幸福美好的生活来之不易。

名师讲堂,提升孩子写作能力

小记者新闻素养培训课,资深记者从什么叫记者、什么是新闻、成为菏泽报业小记者必备的几个素质等几个问题谈起,深入浅出、旁征博引,还介绍了记者的起源、发展等,小记者们认真倾听,踊跃回答问题。

阳春三月,小记者沿东舜河湿地公园徒步,在红花绿树间寻找春天、描绘春天,参与咏春“飞花令”,既磨炼了意志、又增强了团队意识。

邀请小记者们畅游碧蓝泳池,现场学习防溺水知识,杜绝安全隐患。

今年暑假,在日照海洋科普馆、威海海图腾夏令营……小记者们收获着知识和快乐。

我们还组织了“跳蚤市场”,让小记者亲身体验市场经济行为,学习到怎样合理推销(挣钱),如何理性消费(采购),锻炼社交能力。

2023年,小记者活动将会增加劳动课和外出采风活动,更加丰富多彩!

单县小记者团团长 刘春来

